
Prénom : ……………………………………………… Lire - Ecrire  

Conjuguer à l’indicatif imparfait. 

L’imparfait est un temps qui permet d’exprimer une action du passé qui dure dans le 

temps ou qui se répète. 

Exemple : 

Il neigeait quand je suis arrivée.  -  Chaque année, je partais skier à Noël. 

 

a) J’enlève la terminaison et je garde le radical. 

b) J’ajoute la terminaison en accordant avec le GS (personne et nombre). 

Tableau des terminaisons. 

GS (personne et nombre)  

1ère PS 

2e PS 

3e PS 

1ère PP 

2e PP 

3e PP 

je 

tu 

il, elle, on 

nous 

vous 

ils, elles 

ais 

ais 

ait 

ions 

iez 

aient 

 

MAIS… 

- Les verbes en -cer prennent une cédille sauf avec nous et vous. 

Ex. : je lançais – nous lancions 

- Les verbes en -ger prennent ge sauf avec nous et vous. 

Ex. : tu mangeais – nous mangions 

- Les verbes en -ayer, -uyer et -oyer prennent un -i après le y avec nous et vous. 

Ex. : nous essuyions  vous nettoyiez 

- Les verbes du 2e groupe contiennent tous -iss dans leur radical à l’imparfait. 

Ex. : je finissais – tu grandissais – il rétrécissait – vous pétrissiez 

 

- Comme d’habitude, il faut faire attention au radical des verbes du 3e groupe. (voir 

tableau). 


